



(上接 B03 版)

》“反明星组织”浙江分会会长

“大拇指”:我可不希望明星都像陈冠希

玲子在讲到刚成立一个月的“反明星组织”浙江分会会长“大拇指”时说,“他很能干,不会逊色于我,虽然他们才刚起步。”

“大拇指”在一个月前因为在QQ群管理、网站建设方面比较出色而被“北京总部”任命为分会会长。现实中他是在温州做小商品生意的老板,25岁,生产诸如防水、防污的连身围裙套装、靠垫被、蚕丝被、羊绒毛毯、旅游包等东西。

他表示,现在浙江分会会员人数在100个左右,他们下一步的打算想多来宣传自己,比如上街发放宣传资料,当然还是以网络为主。

“一开始大家都是闹着玩的,后来人多了,自然也有责任约束好会员。可能我们是那种把想法付诸实际的人吧。我们不搞阵营,没有什么利益驱动,没有把这个当作现实中的事业去做。我们的目标是不希望十年二十年后明星都是那种类似陈冠希,或者整天披着外国旗到处跑的人。”

浙江分会副会长小刘说,他正在准备拍摄一些视频,主要内容就是讲以前在追星过程中的迷失,准备找几个朋友来拍。“现在主要是宣传我们的纲领、目标,吸引更多的会员。”当记者问及“纲领、目标”各是什么,小刘说,“这个现在我不清楚的,我要回去开电脑,群上有总部下发的资料。”

后记

看到这里,你应该会对这个“中国反明星组织”有这样那样的想法。鱼龙混杂,也许这个形容词也不够确切。是的,有时候,你会觉得这是一群江湖好汉在声张正义,虽然这群江湖好汉很多时候看上去更像在过家家、恶作剧。

玲子很健谈,很耐心。她配合媒体在讲述“理想”之余,更多地是在表达自己。这也就不奇怪,为什么她一不小心就红了。

》负责网络攻击的策划人

“自由”:“反明星”是在炒作自己

出生于1985年的“自由”在河南的一家广告公司做策划,他说自己就像无数个网络闲人一样,没事干就泡在网上,这也让他成为网络上很多活动的策划和参与者,比如百度的“爆吧联盟”,比如百度多个贴吧的吧主。他和玲子相识于去年杨丞琳“爆吧”事件,然后受玲子邀请加入了“反明星组织”成都分会,帮他们策划一些网络上的行动。“走到现实我不做的,我把虚拟世界和现实世界分得很开。而且我答应爸妈,只在网络上参与。”

和玲子大谈“反明星”理想不同,“自由”觉得,大部分加入“反明星组织”的人都是像他这样闲来无事的人,“反正也是闲着,凑凑热闹找点事情做娱乐一下也不错。”

他说自己看不惯“反明星组织”的有些行为,比如不管什么明星,犯了多大的错都来挑刺。“他们就是在炒作。韩国式的反明星组织现实攻击,逼死人,那就太不对了。为了炒作而不惜代价去利用有些人的无知完成某项策划,那反明星组织就和宋祖德一样了。他们在起步阶段,为了发展的需要,玲子可能也有自己的考虑。”每到这个时候,“自由”讲,“我就不去参与,我就漠视。”

在讲起他所希望的“反明星”,“自由”说,“要反明星,也要保护明星。比如像刘德华这样很敬业勤奋的人,碰上杨丽娟事件,我们就应该保护。而像李宇春这种,唱功没有张靓颖好,没有实力还很高调的人,我们就要反!没有实力你就不要高调嘛。还有宋祖德,没什么证据就在那里瞎说,我们也要反。”

“自由”很坦白。他看上去是个不折不扣的“80后”,自嘲自己的无聊,揣一颗“玩”的心态,有自己的想法,有时候想法简单得叫人发笑。

而浙江分会的小刘,我只能说,恐怕很少有人能被你说服加入吧。

这就是“中国反明星组织”。剩下的,请让时间来见证到底会发生些什么。

太不靠谱的明星,也请你们夹着尾巴做人吧。

》他们攻击过的目

曾被攻击过的明星有:赵薇、F4、杨丞琳、SHE、陈冠希、蔡依林……

常用手段:网络上利用高科技手段“黑官网”、“爆吧”,以及“恶搞明星”视频、扮演成被攻击对象的“粉丝”挑拨事端继而解散其粉丝会等。

攻击对象:F4 攻击方式:黑官网

攻击缘由:F4 公开称台湾为“国家”

2007年8月,F4为中国台湾旅游代言,竟然称台湾是“国家”,此番视频被网友放到网站上后,引发了网友的声讨狂潮。

与此同时,“中国反明星组织”也要求F4公开道歉,但一直没有得到F4方面的回应,于是派出黑客开始针对F4的一个官方BBS网站展开了攻击,并在BBS网站页面上留下了“台湾是中国的一个省,两岸同胞渴望统一”的字样,还警告F4不要做张恒、韩晶、杨丞琳第二。“反明星组织”又连续用软件在百度F4贴吧爆吧。

攻击对象:杨丞琳 攻击方式:爆吧

攻击缘由:杨丞琳电视剧将在内地播出

2007年7月,尽管湖南卫视已因故停播了杨丞琳主演的电视剧《淘气王子》,但反对杨丞琳的网友没有善罢甘休。杨丞琳的贴吧被各种反对她的帖子塞满。“倒杨派”网友组成专业“爆吧团”,采用了高科技的“爆吧机”轮番轰炸。

“爆吧团”的组织者“零下一度”表示,他们是想给杨丞琳敲一下警钟,“如果没有‘说错话’,我相信大家不但不会骂她,还会支持她。”

攻击对象:宋祖德 攻击方式:黑官网

攻击缘由:因大嘴无忌惹不满

因放言黄家驹陷入三角恋情而死于意外,从2007年6月下旬起,宋祖德公司的官方网站就被黑客盯上,接连被“黑”,瘫痪20余天,7月15日深夜才恢复正常。

与“黑客”有密切联系的“反宋祖德联盟”网站也宣告成立,公开讨伐宋祖德的大嘴行径,表示将永远抗议胡说八道的人。

攻击对象:赵薇 攻击方式:泼粪

攻击缘由:穿日本军旗装惹众怒

2001年底,“中国反明星组织”就开始锁定因“军旗装事件”而成为众矢之的的赵薇,并在长沙利用一次晚会的机会,向赵薇泼出了“家仇国恨”的一瓶粪。赵薇被泼粪事件也成了“中国反明星组织”的第一次行动,最后的结果是迫使赵薇在全国媒体上针对“军旗装事件”公开道歉。

攻击对象:王心凌 攻击方式:网上设灵堂

攻击缘由:不满她做作造型

王心凌自出道以来常被拿来和许多艺人比较,网友猛批她抄袭蔡依林、杨丞琳、大冢爱等艺人,而演唱会上穿“鸟笼”装被评不爱护动物;甚至有网友指她“做作爱撒谎、走音裂嘴女、抄袭装可爱”,还有人将她的照片制作成遗照放上网,在网上设立“灵堂”。

》他们怎么看

张纪中(著名导演):

我没听说过什么反明星组织,谁给他们权利反明星的?现在是法治社会,再怎么着也轮不着他们啊。他们通过法律认定的吗?站在街头拉横幅抗议明星,那就是静坐啊。你想反什么就反什么,那今天反明星,明天就可以反更大的?他们这样做也不见得起作用,再说明星有不良行为谁说得清呢?你能核实得了吗?现在网络上已经够乱的了,就不要再添乱了。像他们这样无序只会给社会造成不良的影响。有些事情已经发生了,就不要再去计较了。如果你想善意地提醒他们,我相信有更好的方式。

孙抱弘(上海社科院青年文化研究所副所长)

总的来讲应该肯定他们的行为,因为明星的不良言行确实有泛滥的迹象,对整个民族精神不利。但同时反星组织又具有“缺乏公共理性”的特点,犯下许多“幼稚病”。首先是政治上,把杨丞琳等弄得生不如死,这是‘民主的暴政’。其次,它是不理性的,比如卧底,这是一种敌对的办法,是人性不好的一面。第三是经济上的,当然他们很注意这个问题,可真正进入商业运作,就很难自我控制了。